

# 永远跟党走

◎董宁

回眸峥嵘岁月  
一条红船载着民族之魂  
穿透燃烧的时空和历史烟云  
从南湖醒目地走来了

秋收暴动的长缨  
“八一”起义的枪声  
井冈山号角  
南泥湾劳动的号子  
谱写出一曲豪迈的壮歌

一把镰刀虎啸而过  
割断侵略者的喉舌  
一把铁锤高声呐喊  
砸碎了一个旧的岁月  
一面高举的大旗喷薄出生命的光泽

在党旗的指引下  
华夏儿女昂首挺胸 如松柏  
神州号遨游太空  
南海深龙彰显雄风  
国泰民安的复兴之路上  
神州大地摇曳自豪和喜悦

新时代党旗飘扬  
新征程光溢彩  
在点燃激情的时光里  
我们豪情满怀  
我们斗志昂扬  
我们誓言铿锵——  
永远跟党走



# 七月奏响红色颂歌

◎钟芳

踏着雄壮的步伐，火红的七月向我们走来。七月的天空流光溢彩，七月的鲜花尽情绽放，七月的旗帜迎风飘扬，七月的歌声在神州大地处处飞扬。敬爱的党啊，在您102岁生日的庄严时刻，我想深情地为您歌唱……

七月是一座巍峨的丰碑，镌刻着我们党的奋斗光辉历程。1921年7月，浙江嘉兴南湖的一艘画舫上，一群怀抱救国救民理想的新青年聚集在此，庄严宣告一个崭新政党的成立！从此，中国共产党引领革命的航船，高扬风帆，劈波斩浪，开天辟地，使中国革命的面貌焕然一新。这艘画舫因而获得一个永载史册的名字——红船。红船是中国共产党的“母亲船”，她从小到大，从弱到强，越过激流险滩，穿过惊涛骇浪，如今已变成承载14亿多中国人民希望的巨轮。

七月是一颗信仰的种子，撒向神州大地，绽开了一片灿烂火红。“莽莽神州，已倒之狂澜待挽；茫茫华夏，中流之砥柱伊谁？”在风雨如磐的旧中国，面临亡国的危险，党啊！是您，用血与火熔铸特制的铁锤和银镰砸碎压在人民头上的“三座大山”，铸就国旗上的五颗金星。伟大的党啊！是您为了民族的事业，带领中华儿女抛头颅、洒热血，前仆后继，掀起惊天动地的红色革命。

七月是点燃希望的太阳，给沉睡的大地带来点点曙光。她有着一股神奇的力量，燃烧自己，给大地注入生命，给人类赋予文明。九百六十万平方公里的土地，在她的照耀下熠熠生辉；龙的传人在她的指引下奔赴新的世纪。“中国人民从此站起来了”天安门城楼上那雄厚的声音似乎还在耳中回响，南海边那神奇大手画的一个圈也依稀可见，从此，改革开放的春风吹遍了大江南北。

七月是一位慈祥的母亲，她饱尝磨难与艰辛，历尽坎坷曲折。她以甘甜的乳汁和大海般的深情，哺育着中华儿女；以博大的胸怀和钢铁般的意志，创立了千秋伟业。“一国两制”的坦荡胸襟，将失散在外的孩子拉入自己的怀抱，让美丽的紫荆花和莲花露出久违的笑脸。母亲给予我们温暖和力量，让我们在困难时看到希望，在挫折中望到光明。我们为自己是七月的孩子感到幸福、骄傲，母亲的壮美，母亲的神圣，令我们深深地向往。我们会永远记住自己母亲的生日。

七月是一棵常青树，它枝叶纵横，朝气蓬勃。粗犷的身躯，托着我们头顶上的蓝天，给我们一层厚厚的荫凉，它以无比丰润的雨露泽盖大地，恩典人民。这是一棵永不枯萎的大树，不惧严寒霜雪，永远郁郁葱葱，绿色常在。万里河山有了这棵大树，才会更加挺拔俊秀；祖国有了这棵大树，才会更加壮丽辉煌。

七月是一匹神驰的骏马，驮着五十六个民族，扬眉吐气，奋蹄激越，跃过铿锵的历程。长江与黄河，留下它奔腾的气息。风风雨雨，年复一年。历经风云岁月，穿过苦难辉煌，我们的骏马从昨天奔进今天，每一步都跑得坚定有力，每一步都跑得熠熠生辉！

七月是一首壮美的颂歌，它铿锵有力，气势磅礴，唱遍了华夏大地，歌声飘到哪里，哪里便是一片欢腾的海洋。它歌颂井冈山上的青翠松柏；它歌颂延安上空如钩冷月；它歌颂百万雄师过江时吹响的军号声；它歌颂载人航天飞船驶入太空国人的喜悦；它还歌颂华夏儿女在鲜艳的五星红旗指引下抗震救灾众志成城的信心和勇气……

走过“雄关漫道真如铁”的昨天，跨越“人间正道是沧桑”的今天，七月驾着共和国的巨舰，扬起了富强文明的风帆。党的二十大，描绘出国富民强的宏伟蓝图，举国上下处处涌动着“撸起袖子加油干”的动人场景。现代化在当今中国驶出了“加速度”——数字经济规模跃居世界第二，网购消费成全球之首，高铁、共享单车国际驰名，天宫、蛟龙、天眼、悟空、墨子等重大科技成果“井喷”问世，迈入新时代的中国，正以充满中国符号的表达，日新月异地书写着现代化的新史诗。中华民族伟大复兴的中国梦正指引当代中国向着新世纪的辉煌迈进。

党啊，七月，我非常自豪地为您飞歌：不断集聚正能量的奋进中国，正朝着民族复兴的“中国梦”昂首阔步。这一切无不向世人宣告，我们祖国母亲的日益强盛，我们中国共产党的伟大、光荣和正确。此时，党心、民心再次齐汇谱写一曲交响乐，全中国人民由衷地齐声高奏：“没有共产党，就没有新中国！”

# 重温誓词

◎呼庆法

七月的火焰  
透过黎明的曙光  
让我们在鲜红的党旗下  
高高举起紧握的右手  
高高举起滚烫的誓言  
在心中再一次把初心点燃

这铿锵的誓言  
曾经在呼啸的子弹中  
让多少青春的年轻  
掩过暗夜的血腥  
在鏖战的折磨 皮鞭的拷打中  
定格视死如归的青春

这用铮铮铁骨 殷殷热血铸就的誓词  
一字一句都是根植心灵深处的宣言  
你庄严举起的是信念 是使命  
是鞠躬尽瘁 担当尽责  
是七月里赓续红色传承  
再一次仰望红船的庄严

本色

七月  
你是否在红色的仰望里  
初心不改 本色依旧  
在回望用鲜血和生命染红的党史里  
依然眼中有泪 心中有血  
脑海中还回荡着先烈们前赴后继  
经久不息的战歌

七月  
你是否在心灵  
还依然坚定着信仰的洗礼  
坚定着追求永恒真理的执着  
是否你坚毅的眼神里  
依然能透露出做人的良善  
和向上的豁达  
在铁锤和镰刀辉映的旗帜上  
读出共产党人  
无愧时代无愧人民的本色

# 老爸带头学党史

◎董国宾

“自嘉兴南湖上的一条航船，为中国革命在茫茫黑夜中竖起一座灯塔，中国共产党就开启了波澜壮阔的伟大历程。星火燎原勇闯新路，抗日战争浴血奋战，抗美援朝保家卫国，‘两弹一星’自主创新，改革开放春雷滚滚，新时代攻坚克难大步前行，在这中国共产党厚重的百年史册中，伟大的中国共产党带领各族人民，从一个胜利走向另一个胜利，今天又迎来了中华民族伟大复兴的光明前景……”一大早，老爸端坐在书房里，又在认真学习和领会中国共产党党史了。学习着中国共产党的百年辉煌历程，老爸禁不住重重地抚摸起胸前闪亮的党徽。

老爸带头学党史，已经数月了。那次家庭会议上，老爸凝神地看着大家，豪情满怀地说：“今年是中国共产党成立102周年，为庆祝党的102周年华诞，从现在起，全家人每天都要坚持学党史，并认真感悟和体会，还要写出个人心得。”老爸如雷的语音刚一响起，尚小的儿子就立正着身姿大声说：“我也要学！”儿子上小学一年级了，受过党的启蒙教育，肯定也知道党的英明和伟大，看那积极学习的劲头儿，真让人欣喜。“学，大家都要学，不分男女和老幼。”老妈目光扫向大家，提高嗓门也说道。家人相互点头，连连称是。

老爸动员家人学党史，可是当作了家事活动中的头等大事，全家人学党史的事儿刚一定下来，老爸转身就去书房，静下心来制定详细的学习计划。在老爸的心里，建党102周年家庭党史学习教育，一刻也不能延误呢。老爸制定的学习计划，内容丰富，新式多样，包括手机视频学习、看党史纪录片、学习红色经典书籍、唱红歌、新老党员重温入党誓词、去红色教育

基地参观学习、每个周末晚上安排一次家庭集中学习 and 交流等。经家人一致通过后，老爸逐条对照学习计划，立马吩咐家人，广泛收集党史资料，还说要建立永久性的家庭党史资料学习库。为搞好党史学习，每个家庭成员，配发了学习笔记本，老爸还配置了一台新电脑呢。

老爸学党史，真是入了迷。天不亮就起床，洗漱完毕，就翻开党史经典埋头学习，边学便锁眉凝思，很多时候眼泪忍不住“哗哗”地夺眶而出，滚烫的泪水挂满了两腮。老爸从艰苦岁月中走过来，对党怀着无限赤诚，对党的信仰矢志不渝，对镰刀和铁锤的内涵铭刻于心，对血与火的淬炼中熔铸的华夏长城坚守如初，对燃烧的岁月和撕裂长空的历史烟云读之动容。老爸还观看党史纪录片，中午看，晚上看，每次看完都会写出一页又一页厚厚的心得，然后一字一句读给家人听。读着读着，老爸总这样告诫家人：“铭记党恩，坚守初心，珍惜来之不易的幸福啊！”在老爸带动下，全家人学党史，按计划学，随时随地学。只要有电视里播放党史片，老妈即使做着饭，也会在忙中间隙，跑过去看上几眼，做起饭来，老妈似乎更有精神头了。

在中国共产党建党102周年之际，我家认真组织学党史，并在实践中再次感悟党恩，楼上楼下邻居也深受启发，他们干脆自家也上了党史课。还有的邻居径直跑过来，参与到我家的党史学习和交流之中，学习气氛浓厚而热烈。

我家继续学党史，一个也不少。全家人都在学习中感悟到，中国共产党一百年的辉煌历史，是生命中的必修课，是加强人生历练，不断进步和提升自己的重要途径。